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A frankhamisilási ügy a trianoni béke 
revíziójára hivta fel Anglia figyelmét 
A kisantent a belföldi zsidó sajtó támadásaival 
szemben az angol lapck védik Magyarországot - 

A frank hamisító összeesküvés fejleményei
Budapest, febr. 4. A frankhami- 

sitási bűnügyben érdekelt védők kon­
ferenciát tartottak, amelyen elhatá­
roztak, hogy az ügyészség most 
kikőzbesitett vádirata ellen

felfogásokat adnak be.
Ehhez képest a bünperben letar­

tóztatott terheltek már jelentkeztek 
a vádtanácsnál, ahol jegyzőkönyvbe 
foglalták a terheltek bejentéseit, 
amely úgy szól, hogy a vádirat 
ellen kifogással élnek és azoknak 
szóbeli tárgyaláson való elintézését 
kívánják, amelyen személyesen is 
részt venni kívánnak.

Ismeretes, hogy a franhhamisitási 
bünperben szereplő terhellek közül 
21-eu vannak előzetes letartóztatás 
ban, azok közül 19-en jelentettek be 
kifogásokat. A védőügyvédek elha­
tározása ellenére két terhek, ne­
vezetesen dr Nádas sy Imre volt 
országos főkapitány és Ku'z Sán- 
do- ny. ezredes nem nyújtottak be 
kifogásokat. Ezek ketten kijelentet­
ték, hogy az ügyész vádiratával 
szemben n^m kivannak semmit elő­
terjeszteni, azt tudomásul veszik.
Anglia elítéli a Magyarország elleni támadásokat

London, február 4. A Times ve­
zércikkben foglalkozik Magyaror­
szággal (s a kövelkezőket írja ; 
Főként a csehek érdeke fűződik 
ahhoz, hogy Magyarorszag szomszéd 
államainak m'gatartását ez ellen ' 
az o> .szag el en hangolják- A frank- 
hamisítás ügye a ejthetnek alkal­
mat adott arra, hogy Magyarország 
ellen a nagyhatalmaknál ellenszen­
vet szítson. Azt kérdezi a Times, 
hogy vtjjon nem mesterséges-e 
némileg az a törekvés, hogy a 
frankhamisítást elsőrendű politikai 
kérdéssé fújják fel és hegy vájjon 
nem áll-e ez elleniében az ujjaépi 
tőének azzal a céljával, amelynek 
legfőbb kivánalma, hogy Középen 
röpa nyugodt helyzetbe jusson. A 
magyar frankhamisitási ügy ugyan 
elég kellemetlen, az a veszély fe­
nyeget azonban, hogy ezt az ügyet 
túlozzák és hogy

a foliás következtében valóban 
európai yeszedelemmé válik.

A Times kijelenti, hogy senkinek 
sem áll érdekében, hogy azt, ami 
Magyarországból megmaradt, bel 
politikai rázkódiatások által meg­
lazítsák. Senkinek sem érdeke, hogy 
Magyarország zavargások tűzfész­
kévé váljon.

A londoni Foreign Affaires hosz- 
szább cikkekben foglalkozik a frank­
hamisítási üggyel. Hacsak felét is 
el lehetne hinni a prágai híreszte­
léseknek, — mondja a cikk — meg­
okoltunk látszana a nemzetközi in­
tervenció. A cseheknek komoly gon­

Befejezték a pótnyo- 
mozást

Budapest, február 4. Ma délelőtt 
a frankhamisitási-ügy iratait sürgős 
átirattal felterjesztették a kir. ítélő­
táblához. Erre azért volt szükség, 
mert vitéz Haála József, Kiss Kor­
nél és Ágoston József a vádtanács 
elnökének döntése ellen, amelyben 
további fogvatartásukat rendelte el, 

fo’folyatnodással éllek a Mr. 
ítélőtáblához.

M< délelőtt Bauer rendörtanác-or 
a Maikó utcai fogházban tovább foly­
tatta a kihallgatásokat.

A rendőrségen a pótnyomozást 
már is befejezettnek tekintik. A bel­
ügyi osztály vezetője épen azért, 
mivel az újabb kihallgatásoknak na­
gyobb jelentőségű nincs, a pótnyo- 
mozásrot nem ad ki hivatalos je 
leütést. A hágai nyomozati iratok­
nak lefordítása még folyatMiban 
van és valószínűleg csak pénteken 
délre készül el. ámínt a fordítások 
elkészülnek, azonnal elküldik azok­
nak egy példányát a .parlamenti bi­
zottságnak.

dol okoz Magyarország sikeres re- 
konsliualása és ezért ennek haladá­
sát azzal igyekeznek gátolni, hogy 

hálbadöllk Magyarországot.
A cseh fajtó cenzúra alatt áll 

ugyan, de Bethlen István gróf kor­
mánya ellen intézett rágalmazó tá 
madásokról nem vesz tudomást és 
a cseh kormány a kisantant többi 
államával Magyarországgal szemben 
való együttes akció lehetőségéről 
tanácskozik.

A legszigorúbb takarékosságot ős 
a legegészségesebb pénzügyi elve 
két valló magyar kormány lojalitá­
sának és erélyének köszönhető, hogy 
a legrövidebb idő alatt olyan ered­
ményeket értek el, amelyekre min 
den ország büszke lehetne.

A Iránt hamisítás csak kelle­
metlen incidens,

amit Magyarország ellenségei fújtak 
fel nemzetközi üggyé és fel nem fog 
ható, hogy miért nem lehetne a 
mostani magyar kormánytól az ügy 
teljes tisztázását várni. A csehek 
nemzeti gyűlölködése mindenesetre 
rá kell, hogy irányítsa a Nemzetek 
Szövetségének figyelmét azokra az

égbekiáltó annomálhkra és Igaz • 
sghlans^ gokra, amelyek Kö­
zé)- és Kefotenropaban ural­

kodnak,
ahol a nemzeti kisebbségek jönnek 
tekintetbe. Elérkezett az alapos vizs­
gálódás ideje s a trianoni békésiét 
ződés revíziójával az egészségtelen 
állapotokat meg kell szüntetni. Ha 

ez nem történik meg a legköze­
lebb jövőber, zavartól és háborútól 
lehet tartani.
Megszólaltak Nagy Vin­

céé* német barátai
München, február 4. A kommu­

nista frakció nemrégiben a parla­
mentben előterjesztett interpellációja 
alkalmával rámutatott arra az új­
sághírre, amely szerint a magyar­
országi p6nzhamisitásban bajor mo- 
narchisták megbízásából Lunderdorf 
és Bauer ezredes közreműködtek.

Kisantant konferencia Temesváron
Bukarest, február 4. Hivatalos közlemény bejelenti, hogy a kisantant 

rendes összejövetele március végefelé, vagy április elején lesz. A három 
külügyminiszter eszmecseréje február 10 én lesz Temesváron.

A szocialista képviselők megakarták 
akadályozni a házhaszonrészesedés 

eltörléséről szóló törvényjavaslatot
A nemzetgyűlés támadó felszólalásaik ellenére 
eltörölte a kincstári haszonrészesedést - Magyar­
ország nyomorának a forradalom és a bolseviz- 

mus az oka
A nemzetgyűlés mái ülésén foly­

tattak az iedemnitás vitáját.
Várnai kifogásolja az egységes 

párt kommünikéjének következő ki­
léteiét : A párt 'emmi körülmények 
körött nem engedi meg, hogy uj 
1918 következnék.

Szomjas : Miért fáj maguknak a 
mi egysegünk ?

Varsányi Gábor: Csak a zsidó 
szak szervezeteknek fáj

Várnai : Tiltakozik az ellen, hogy 
a kormány megint a forradalom el­
len akar védekezni.

Szomjas: 1918 ban Is azt mond­
ták. Ma^uk ma is októberi állás­
ponton vannak.

Várnai a javaslatot nem fogadja 
el. Ezután nz elnök a vitát bezárja.

Bud Janos pénzügyminiszter vá­
laszol az elhangzott felszólalásokra. 
Az iodemnitás vitájában főleg a 
frankügyet érintették. Nem áll az, 
mintha a kormány az indemnitás lé­
tárgyalásával azt célozta volna, hogy 
egy esetleges elnapolással megfossza 
a nemzetgyűlést ennek a parlamenti 
bizottság jelentésének letárgyalá- 
sától.

A kormány az Indemnllág benynj 
tasanal törvényszerűen járt el, 

azonban ö is megfontolandónak tartja, 
hogy a jövőben ilyen kivételes in- 
demnitásokkal jöjjön a Ház elő. Mint­
hogy azonban most a legszegényebb 
néposztaly érdekeiről volt szó es a 
szociális kivánalmaknak kívánt ele­
get tenni, kénytelen volt ehhez az 
eszközhöz nyúlni Az ellenzék min­
den bajért a kormány pénzügyi po 
litikáját teszi felelőssé. Kénytelen 
megállapítani, hogy azokat terheli a 
felelősség, akik u nyomort a forra­
dalmakon és a bolsevtzmuson keresz­
tül vitték az orzágba. (Nagy zaj a 
szociáldemokratáknál.)

Ennek kapcsán a kormánytól felvilá­
gosítást kértek, vájjon todott-o a 
dologról. Stützet belügyminiszter most 
a következő választ adta: Eddig 

semmiféle ténybeli támaszunk 
nincs arra, hogy a magyar frank- 
hamisítási ügybe bármiféle bajor 
körök bele volnának keverve.

Arra sincs bizonyíték, amit egyes 
lapok Írtak, hogy titkos konferenciát 
tartottak volna. Ennek alapján az 
egyes kérdésekre felesleges vála- 

■ szólni.

Szomjas: Fáj maguknak az igaz­
ság.

Hedri: A kormánynak kell jóvá­
tenni, amit önök elrontottak.

A vita során sokan érintették a 
forgalmiadó kérdését. A múlt évvel 
szemben

181 mllliárddal csökkent a for- 
galmiadóbeyótel.

Elismeri, hogy az átalányozás tekin­
tetében vannak kilengések, de ezek­
nek kiküszöbölésére vonta be az ér­
dekeltségeket az adókivetésbe. A 
lisztnél és a húsnál szívesen bele­
menne a fázisos rendszerbe, de épen 
a malom- és kereskedői érdekeltség 
te jesen ellentétes véleményen van o 
kérdésben.

A nemzetgyűlés többsége a javas­
latot elfogadta részleteiben is.

Ezu án a kincstári
házhaszonrészesedés megszfinte- 

ieseröl szóló törvényjavaslat
tárgyalására tért át a Ház.

Beck L«jós és Kabók a fontos 
szociális jelentőségű javaslatot nem 
fogadjak el.

Malasics Géza szintén nem fo­
gadja el.

Fábián- Feuermandl felszólalásával 
a vita véget ért, mire Búd János 
azt fejtegette, hogy a jövedelmiadó 
reformja egyise a legnehezebb kér­
déseknek. Amint az ország pénzügyi 
helyzete megengedi, a földadó kér­
désének megoldása is sorra kerül. 
A 11 év óta elmaradt beruházásokat 
kell pótolni. A tervezett

teruház ásókat ez év folyamán 
végrehajtják.

A nemzetgyűlés ezután általános­
ságban elfogadta a javaslatot.

Egri Nagy Janos módosító indít­
ványt tesz oly értelemben, hogy a 
nemzetgyűlés hatalmazza fel a pénz-
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ugyminisztert arr«, hogy a belföldi 
(úgyaáztásra szánt bor saeRztartal- 
raának emelése céljából a borpárlat­
nak szeszadó- és kincstárirészesedés- 
mentesen való felhasználását meg­
engedje.

A pénzügyminiszter hozzájárult az 
indítványhoz és a nemzetgyűlés ez­
zel a módosítással

részleteiben is elfogadta a |a- 
vailatot.

Ezután a francia magyar kereske­
delmi szerződést is elfogadták álta­
lánosságban, majdFdóhín Feuer mandi 
okvetetlenkedése után részleteiben is 
elfogadták a javaslatot.

Az ülés 2 órakor véget ért.

Esztergályos-Epstein 
jegyzőkönyvi megro­

vása
Budapest, február 4. A nemzet­

gyűlés mentelmi bizottsága Fáy 
Gyula elnöklősővel ma délben a 
parlament épületében ülést tartott, 
amelyen Kaas Albert báró előadá­
sában Esztergályos-Ep.detn a ház- 
szabályok 240 §-a alapján a bi­
zottsághoz utasított mentelmi ügyét 
tárgyalta. Epstein tudvalevőleg a 1 
múlt ülésen a szakszervezeti terror ’ 
leleplezését a demokrata- vezéri il- 1 
lemtan szerint egy közberikkantásá- 
ban .buta marhaságnak“ minősítette. 
A bizottság elfogadta az előadónak 
azt az indítványát, hogy Esztergá­
lyos jegyzőkönyvi megrovásban rő- 
szesittessék.

FŐISKOLA
la less a MEFHOSz országos kon­

gresszusa. A MEFHOSi ma, pénte­
ken tartja Budapesten országos kon­
gresszusát a Széchenyi Szövetség 
helyiségében. Á kongresszuson résat- 
vesz József Ferenc királyi herceg 
is. Itt leplezik le Horthy Miklós 
Kormányzó életnsgyságu arcképét, 
r melyet a MEFHOSz számára Sza­
kot Vilibád festőművész készített el.

I

A keresztény nő 
hivatása

Irta : FEJÉR IMRE róm, kath. lelkész

Fájdalmasan tapasztaljuk és át is 
éljük, hogy a közös ellenség fel­
gyújtotta a világ nagy raktárát s 
felperzselt abban minden értéket : 
Istent, hitet, vallást, erkölcsöt, te­
kintélyt, nemzeti érzést és hagyo­
mányt; egyént, családot és az egész 
vilagtársadalmat. A ragy világégés­
nek piromanitái, gyujtogatói a sza- 
badkfimivesek liberalizmusa s iker­
testvérei : a szociáldomokratizmus és 
a kommunizmus voltak, akik s amik 
a szabadság, az egyenlőség és test­
vériség fáklyáinak szuroktüzénél 
porrá és hamuvá égették az egész 
világrendet s meggyilkolták a világ 
lelkiismeretét. Mi pedig, akik hátra­
maradtunk, most itt ülünk az össze­
omlott világ üszkein keseregve, mint 
Marius Karthago romjain.

Bájuk vall harcmodoruk is. Orozva, 
a titok leple alatt, a sötétben búj 
kálva, mint a patkányok a kloakák- 
ban, úgy szórták szét az ember lel­
kében a mérget. Először csak az 
egvént s annak is csak a férfiát 
tették kétkedővé, hitetlenné, vallás­
talanná s később forradalmárrá. A 
férfi maga után rántotta a nőt s ez 
utóbbi a csaladot. Aknamunkájuk 
eredménye pedig az lett, hogy a 
társadalom alkotó elemei szétmáltak 
szétestek s összeomlott az egész 
világtársad&lom épülete s mi most 
konyult fejje), görnyedt háttal, el-

Ravasz László ref. püspök Prohászka 
Ottokárt ajánlotta 

a Kisfaludy-Társaság uj tagjául
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Kisfalud! Társaság februári köz­
gyűlése két megüresedett tagsági 
hely betöltése fölött döntött titkos 
szavazással. A tagválasztásnak kü­
lönös érdekességet az a körülmény 
adott, hogy Hegedűs István helyére

dr Ravasz László református 
püspök Pfohaszka Ottokárt aján­

lotta.
A keresztyén testvériosülésnek ez 

a lélekemelő megnyilatkozása ország­
szerte nagy rokonszenvet váltott ki

a Kisfaludy Társaság iránt, mely 
most már tagjai között tisztelheti 
a magyar föpapi-kar két lánglelkü 
vezéralakját.

A Társaság 28 szavazattal meg­
választotta

Prohászka Ollokár
székesfehérvári megyőspüspököt, aki 
már a közeljövőben meg fogja tar­
tani székfoglalóját.

A Kisfaludy-Társaság gyűlése 
Zichy Gáza gróf helyére Hevesi 
Sándort, a Nemzeti Színház igaz­
gatóját választotta nrg.

Debrecen város nem kap kölcsönt 
a kormánytól kislakások építésére 
Óriási a munkanélküliség az építőiparban — 

Tizenkét üres levélboriték története
(A Hajduföld tudósítóját.) A ' lakásokat építeni, sajnos, 

városi tanács a csütörtöki ülésén 
foglalkozott a debreceni munkás 
szervezetek beadványával, amelyben 
a munkások megbízottai a közmun­
kák mielőbbi megindítását sürgetik. 
Többek Között rámutatnak arra, 
hogy az útburkolási ős kövezősi 
munkák nem csökkentik a munka­
nélküliséget és inkább

építkezésekre volna szükség, 
mert különösen az építőiparban 
óriási a munkanélküliség. A munkás 
szervezetek rámutatnak arra, hogy 
a kislakások építésével kettős célt 
érne el a város. Egyrészt megszün­
tetné a katasztrófáiig lakásínséget, 
másrészt pedig munkaalkalmat adna 
több mint húsz iparágnak, a városi 
tanács foglalkozva a beadvánnyal 
úgy határozott, hogy a muokás 
szervezeteknek azt válaszolja, hogy 
amennyire lehetséges, mindent meg­
tesz a munkák megindítására. Kis-

borult elmével, kétsegbeesetten kó- 
válygunk a romok között, keresve 
a menekülés kiutját.

Nagy baj, hogy nincs vezérünk, 
nincs, aki vezesse a rekonstruketio, 
az újraépítés munkáját s még ke- 
vésbbé van munkás, ki dolgozzon, 
építsen. Wilson ugyanis nemcsak 
életével, de elveivel is csődöt mon­
dott. Haaga az ő örökös békekonfe­
renciáival utóljára is a világháború 
posványába fuladt. Paris, London, 
' ersail, St. Germaine, Triauen, Genf 
csak amputálni tudtak s rólunk min­
dent levágtak s csak vérző, cafa- 
tokra tépett szivünket hagyták meg. 
Nem csoda tehát, ha minden sanatio 
ellenére is, az erkölcsi megsemmi- 
8ülé.q fel,t/ialad » világ, ha politi­
kánk zulhk és panamázik, ha gaz­
dasági, ipari, kereskedelmi életünk 
és egész szociáJL berendezkedésünk 
koldusboton sántikál. Lábunk alól 
kisiklott az erkölcsi alap, Enélkül 
pedig beteg az egyén, a család szé­
les e világon.

Rajtunk mar csak a nagy Isten
1 csak akkor, ha vissza­

térünk a régi, kipróbált és bevált 
alapra ennek a nagy Istennek szent- 
séges híréből kiáradt kér. erkölcs­
höz A kér. erkölcs hordozói, meg­
testesítői, védői és bosszúálló an­
gyalai pedig a kér. nők s közelebb 
röl a kér. anyák.

Az öntökéletesítés, az intenzivebb 
kér. élet, el sem gondolható a hi 
yatásoeli, állapotbeli kötelességeink 
teljesítése nélkül, a kötelességtel- 
lesités e nagy jelentőségére s n héz

nem áll módjában a városnak, 
mert erre nincs pénz.

A közgyűlés már régebben felirt 
a népjóléti miniszterhez, és kérte, 
hogy az ailarni költségvetés terűére 
rendelkezésére bocsátóit hitelből 12 
milliárd koronát adjon át Debre­
cennek kislakásépilés céljaira. A 
népjólétimioiszier most válaszolt 
orré a kérelemre, amelyet azonbrn 
elutasított, azzal az indokolással, 
hogy vidéken nincs módjában kis­
lakás építésére pénzt adni. Mi sem 
természetesebb, hogy a városi ta­
nács ezt a leiratot a legnagyobb 
megiittiözéssei vette tudomásul.

Ezzel kapcsolatban ismét szóba- 
kerültek a város által végzendő 
építkezések és a tanács megsür­
gette a műszaki ügyosztályt, hogy 
a Füvészkert-utcai bérpalota épí­
tésére minél előbb írja ki a ver­
senytárgyalást. — Az ügy már a 
februári közgyűlés elé kerülhet és 

de áldásos munkájára szeretném 
leányaink, asszonyaink s kiválólab 
anyaink figyelmét irányítani, mert a 
Megváltó Jézus is kiváló szerepet 
juttatott a nőnek a világ megváltá­
sában a mert felértem es érzem is, 
de tudom is, hogy asszonyaink, 
anyáink köteiessőgteljesitősőtő'í, hi­
vatásuk Krisztusi gyakorlásától függ 
az emberiség sorsa, a világ szivé­
nek megújítása s minket órdeklőleg 
a magyar haza rekonstruálása, in­
tegritásának visszaállítása. Nőkről 
nőknek beszélek, de érthetünk mi 
férfiak is belőle.
...Azxl.agy°ndic8ért humanizmus s a 
ir.Au2“?8 ■ nagy8til(i szóvivői, 

zászlóhordozói, a három pontos test­
vérek kiküszöbölték a természet- 
io.öltit az emoerből, a világból, le­
fokozták az Istent az ő menny- 

g a’ mert 01öttük a “égném 
°> a nB“ tapintható Isten 

Sím LVeSit6t-e 8 igy annak szava 
á.á ’ “2™ jár s Picsái a rea­

is életen kívül Alinak Ez a hitet­
lenség kikezdette előbb a férfiút 
az erős férfiút, mikor az érezte' 
kogy gőgös fenhéjázasa sivár egy- 
h^guságává VAlt* komoréba ma 
g vai rántotta osztályrészesőt, lel­
kének felét, a nőt s a növel a 
gyermeket, a vallástalanság kikez 

foljtatta a nőn és végezte s végzi 
» gyermekeken. Ez a lélekroS 
a após és bevált munkája, me|ynek 
fok’taVó'í 6Sett elsöí0lblD az egyen, 
1 iSS," * s

I igy tavasszal meg lehet kezdeni az 
építkezést.

A városi tanács foglalkozott az­
zal is, hogy a DMKE épületéből az 
ott elhelyezett egyetemi intézmé­
nyek még mindig nem költöztek ki 
telfesen. Vásáry főjegyző nagyfel­
háborodással emlékezett meg arról 
hogy a kormány a város legfonto­
sabb ügyeit nem hajlandó elintézhi, 
addig ráér arra, hogy mindenféle 
apró ügyekkel foglalkozzék. így 
például a napokban

12 darab üres levéiborltékot 
küldőitek vissza a városnak

a minisztériumból azzal a szigorú 
rendelkezéssel, hogy a közigazga­
tási bizottsági határozatokat a jö­
vőben ne több hanem egy bontók­
ban küldjék fel, mert a mai világ­
ban takarékoskodni kell.

A tanács egyébként úgy döntött, 
hogy heiysziniszemlét tart a DMKE- 
ben és ennek alapján felterjesz­
téssel fordul a kormányhoz, amely­
től kérni fvgja a DMKE teljes és 
végleges kiürítését.

Mennyit isznak a németek
Berlin, február 4. Hivatalos köz- 

lések szerint az elmúlt évben Né­
metországban 378 millió hektoliter 
sört ittak meg az emberek. Ez 
közel két és fél milliárd aranymárkát 
ér. A borfogyasztás 423 millió, a 
pálinka fogyasztás 357 millió arany­
marka értését jelent. A szeszivás 
tehát összesen többmint három mii- 
liárd márkájába került Németország­
nak. Ez az összeg majdnem akkora, 
mint amennyi pénzt a birodalom az 
egészségügy fejlesztésére fordított.

Amerika is ián! akar
Newyork, február 4. Az alkohol­

ellenes szövetség, amelyhez a püs­
pök; egyháznak 21 püspöke tartozik, 
közöttük a newyorki püspök is, moz­
galmat indított az alsóból bizalmi 
törvény magváltoztatása érdekében. 
A szövetség a sör és könnyű bor 
árusítása mellett foglalt állást.

ü rombolás ez aknamunkájában 
nam kevés, de éppen főszerep, a 
legfőbb szerep jutott a nőnek, mert 
hogy az Isient detronizáihassák, 
kegy a legfőbb tekintély elvét meg- 
sommisithessék, hogy hitetlenné, val­
lástalanná tehessék a világot, ahhoz 
az erős férfiúnak sem elég ereje, 
sem elég mersze nem volt. A nő 
kellett ide, hogy az ő szivén ős em­
lőjén át szívja magába az emberi­
ség a halálos mérget. Ezért oltottak 
és oltják manapság is a vallástalan- 
sag mérgét a hitves, az anya ős a 
jeány szivébe.

\ állástalan, hi teilen, istontagadó 
nöl Nem, ilyen nem létezheti!? és 
ha mégis akadna ilyesvalami impos­
sible, erkölcsi szörny, engedjék 
meg, hogy őszintén megmondjam, 
miszerint az ilyen emberi formatio 
nem nő, neve nem asszony de cifra 
rongyokba bujtatott vadállat. Sajnos, 
hogy ilyen vadállattá vedlik a nő, 
> e<.‘é? gyönSe> hogy a férfi hitet­
lenségének s vandalismusának szol­
gálatába álljon, A nő vallástalan- 
sagaval csatát vesztett egyetemei s 
nyomában csörgősapkáját dobálva a 
'örös Internationalismus szanscül- 
íxij d*adálmasan vonni végig a 
.ölűtekén s lesz újból olyan bábeli 
zavar amilyent nem látott és nem 
kísto.ltAax világ- A világfelforditás 
aknaásó és robbantó munkájában a 
főszerep a nőnek jutott s hogy erre 
képesítsék vallástalanná, valóban 
fúnává teszik.

(Folytatjuk^
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Debreceni ügyvédek állásfoglalása 
a kamarai választás ügyében 

A Körösi-párt a február 7-i választáson sem 
szavaz

(4 Ha/duföld tudósítójától.) A 
debreceni Ügyvédi Kamara Márk- 
párti töredéke, mint az a legutóbbi 
választási harcok történetéről is 
ti tinik, sehogysem tud belenyugodni 
tűrvén, esen választott uj elnökének, 
dr Körösi Kálmán kormányfőtaná- 
csosnak a megválasztásába. A Márk 
Endre frakció mindent elkövet vezé­
rének elnöksége érdekében és újabb 
választásokkal akarja Körösi Kál­
mánt kibuktatni. A felebbezés alatt 
álló ügy jelenleg az igazságügy­
miniszter előtt van, aki egyedül 
illetékes az elnöki állás kérdésében 
érdemlegesen dönteni. A bukott ki­
sebbségi párt ennek ellenére folyton 
uj választások kiirásával mesterke­
dik, amely komikus machiníciékkal 
ez mben az alapszabályokhoz ra­
gaszkodó ügyvédek február 4-őn 
állást is foglaltak. Ez az egyedül 
helyes magatartás a Körösi párt

Iparos nagygyűlés a forgalmiadé 
ügyében

(A Hajduföld tudósítójától.) Az a 
sok panasz, amely nap nap után el­
hangzik az érdekeltség részéi öl, in­
dokolttá teszi azt a mozgalmat, 
nioiyet az iparosság a forgalmiadó 
eltörlése iránt indít.

Ebben a tárgyban az Ipartestület 
elöljáróságához a napokban indít­
ványt adtak be, melyben egy

Iparos nagygyűlés összehívását 
kérték.

Az indítványozó rámutatott arra 
a körülményre, hogy mai helyzeté­
ben az iparosság még á legjobb 
akarata mellett sem tehet eleget a 
kivetett forgalmiadó átalány összeg 
megfizetésének. A jelenlegi hihe 
tétlenül rossz üzletmenet mellett s 
a közönségnek a vásárlástól való
rendkívüli tartózkodása miatt alig- 
aliiz van mnvi kereset, hoey a narii '

Egy névnapi hivatlan vendég disznó­
ölő késsel támadta meg házigazdáját 
Előbb a vendégek közé dobta a tányérját - Tíz 

hónapi fogházra ítélte a törvényszék
(A Hajduföld tudósitó fától.) B. 

Nagy Itnro hajdúböszörményi lakos 
1924 november 6-án a névnapját 
tartotta. Éjjel 11 óra felé hivat 
lanul megjelent a vendégek között, 
kissé ittas állapotban Katonka Gyula 
gazdalegény. B. Nagy szívesen látta 
Katónkét, aki reggel négy óráig 
illedelmesen is viselte magát. Reg­
gel azonban, amikor a vendégek a 
fárasztó tánc után ismét asztalhoz 
ültek, Katonka megfeledkezett ma 
gáról és az

ennivalóval megrakott tányérját 
a vendégek kősó dobta-

B. Nagyot rendkívül bosszantotta 
Katonka garázdálkodásj és kiutasí­
totta a házból. Katonka erre 

bicskát ragadott,
da B. Nagy nővére még idejekorán 
kicsavarta azt a kezéből.

A kidobolt legény az utcán el­
panaszolta sérelmét a rendőrőr­
szemnek, majd elment a Kis Pál 
hentesüzletébe és egy disznóölőkést: 
magához véve visszament a mula­
tók közé. Oda bemonve, egyenest 
B. Nagynak tartott és elkiáltotta 
magát :

ffleg ne morduljon so’iki, mert 
a halálfia lesz, teged pedig le- 

ssurlak I 

alábbi deklarációjában nyilatkozik 
meg :

A Körösi-párt 
nyilatkozata

A debreceni Ügyvédi Kamara 
újabb elnökvalasztó közgyűlése a 
január 31-i választás eredményte­
lensége folytán február 7-ére tüze 
tett ki. Minthogy a Körösi Kálmán- 
párt álláspontja továbbra is az, h?gy 
dr Körösi Kálmán már a december 
hóban megtartott választás alkalmá­
val elnökké megvdlasztatott s ennek 
kimondását az igazsagügyminiszter 
hez intézett petícióban kérte, ki 
jelentjük, hogy a február 7-i válasz­
tásban seh veszünk részt s pártunk 
tagjait ezúton hívjuk fel, hogy a 
szavazásban való részvételtől tartóz­
kodni szíveskedjenek. A Körösi-párt 
intézőbizottsága.

betővő falatot előteremthessék. Ez 
az áldatlan állapot természetesen 
azt eredményezi, hogy

sok kisember felhagy Iparával.
legrosszabb esetben addig vár jobb 
időbe vetett reményeivel, mig telje­
sen tönkre nem megy

Az Ipartestület elöljárósága teljes 
mértékben átérezte a súlyos hely­
zetet ős az indítványt egyhangúlag 
magáévá téve elhatározta, hogy az 
általános forgalmiadó eltörlése, illető­
leg az egy fáz isos rendszer mielőbbi 
életbeléptetése iránt mozgalmat indít 
s e célból ’

február 7-ín, vasárnap délelőtt
11 órakor

az Ipartestület dísztermében iparos 
nagygyűlést tart, melyre az összes 
iparosokat ezúton ineeh'vja.

B. Nagy a mellének irányított 
szúrást csak úgy tudta elhárítani, 
hogy félreugrott, a kezét azonban, 
amit vődöleg emelt maga elé, meg­
sebesítette a hadonászó Katonka, 
majd mindketten a földre estek ős 
az előrohanó vendégek szétválasz­
tották őket. Katonkát megkötözték 
és átadták a rendőrnek.

A debreceni törvényszék Strly- 
tanácsa csütörtökön tartotta meg 
ebben az ügyben a főtárgyalást. 
Katonka Gyula beismerte bűnét, 
azonban nagyfokú ittasságára hi­
vatkozott.

A kihallgatott tanuk vallomása 
alapján a bíróság nem találta el­
fogadhatónak az ittasságot, mert 
mint a rendőr is vallotta, Katonka, 
amikor kidobatását neki elpanaszolt», 
őt megismerte és még nevén is 
szólította.

A biróság ezek alapján bűnösnek 
mondta ki a vádlottat szándékos 
emberölés bűntettének a kísérle­
tében és

10 hónapi fogházra Hóié-
Az Ítéletet úgy az ügyész, mint 

az elitéit megfellebbezte és így az 
ügyuek az ítélőtábla előtt lesz 
folytatása.

Szépség- és táncverseny, 
próbaházasság és juxbazár az Újság­

írók Karneválján
A debreceni újságírók február 13 i 

farsangi Karneválját olyan tartalmas, 
érdekes és élvezetes, magasnivóju , 
művészi programra fogja bevezetni, 
amely egyedül is zsúfolt házat von-
zana az Arany Bika hatalmas dísz­
termébe. A programmon a CLokonai- 
szioház legkiválóbb ős legnépszerűbb 
művésznői ős művészei szerepelnek, 
valamennyien

eddig még elő nem adott ssá* 
mokkái,

amelyeknek mindegyike frappáns 
hatást fog kiváltani. A művészi mű­
sor után kezdődik meg a debreceni 
farsang egyetlen nagyszabású, foszé- 
lyezetlen, jóhod-ü táncmulatsága, 
amelyet a jelmezesek színes tömegé 
nek felvonulása vezet be. Az újság­
írók Karneváljának az az érdekes­
sége lesz, hogy — eltérően a többi 
jelmezes és álarcos-báltól —

nem kőtelező éltéikor levetni 
az álarcot.

Az álarcosok tehát egészen reg­
gelig megőrizhetik inkognitójukat és

A Szent László-dalegylet nagysikerű 
hangversenye

Csütörtökön délután 6 órakor tar­
totta a kath. főgimnázium dísztér 
mében előkelő közönség előtt fénye­
sen sikerült hangversenyét a Szent 
László- dalegylet. A hangverseny iránt 
akkora volt az érdeklődés, hogy azt 
február 14 én meg kell ismételniük. 
Méltán a nagy érdeklődés, mert a 
műsor minden száma, de különösen 
a jónevü dalárda szereplése a leg­
szigorúbb kritikát is kiállja. És itt 
elsősorban Kollwentz Rezső dalegy­
leti karnagyot, a főreáliskola kiváló 
és közszeretetben álló tanárát kell 
kiemelnünk, aki fáradságot nem is­
merő szorgalommal és vasakarattal 
az énekeseivel művészi teljesítményt 
nyújtott. Fegyelmezett vezetése, pre­
cíz munkája, finom stílusa minden 
előadott számnál megnyilvánul s a 
közönség szűnni nem akaró tapssal 
honorálja. De teljes elismerés illeti 
a dalosokat is. Látszik rajtuk, hogy 
egész lélekkel a karmesterük aka­
ratának és művészi interpretálásának 
vetik magukat alá. Nagy erőssége a 
dalárdának az, hogy a legfontosabb 
két szólam, az alátámasztó oszlop : 
a tenor I. és a bassus II. jó. Nem 
jelenti ez azt, hogy a két közép ö 
szólam, — a nehéz szólamok — a 
tenor II. és a bass I. kevésbbő jó, 
csak azt, hogy relative nem emel­
kedik úgy ki. Különösen finom pianísz- 
szimókban brillíroznak.

Műsoruk legkiemelkedőbb száma 
Bátor: Spanyol szer enádja volt, me­
lyet amellett, hogy nehéz felépítésű 
és sok munkát igényel, oly precízen 
énekellek, hogy meg kellett ismétel­
niük. Ugyancsak szép sikerük volt 
Lányi: Népdalegyvelegével, mely a 
a soproni dalversenynek volt egyik 
kötött darabja. Bájos volt Kossovits : 
Eredeti khinai dala, egy humoros 
szám, melyet a dalosok khinni jel­
mezben énekellek végig. Természe­
tes, hogy ezt is meg kellett ismé­
telniük.

A műsor egyik szép száma volt a 
Mándy—Lévay—Kohwentz trió, ahol 
Mándy hegedűn csillogtatta szép 
technikáját, Lévsy celión meleg tó 
nusát, Kollwzntz pedig diszkrét és 
szép zongorskiséretével segítette elő 
a közös sikert. Különösen Piskolty : 

ez előreláthatóan számos élvezetes 
és kedves epizóddal fogja fokozni 
a Karnevál forró hangulatát.

A bál hatalmas közönségének szóra« 
koztatásárél a rendezőség szenzációs 
versenysorozattal: szlpség versenny el, 
lábversennyel, táncversennyel, tánc­
versennyel, próbaházassággal, jux- 
bazárral és számos más ötlettel gon­
doskodik, amelyek n<gy meglepetés­
számba fognak menni. Nagyon is 
érthető tehát, hogy a közönség leg­
szélesebb rétegeiben

páratlan érdeklődés nyilvánul meg
A debreceni iparosok és kereske­

dők számos tiszteletdijat küldtek 
mar a rendezőséghez a Kirnevál 
versenyei győzteseinek jutalmazá­
sára. A dabreconi újságírók ezúton 
is kérik Debrecen kereskedő és 
iparostársadalmát, hogy dijak fel­
ajánlásával segítse elő az Újságírók 
Karneváljának előreláthatóan nagy 
sikerét. Az adományokat az összes 
debreceni lapok nyilvánosan nyug­
tázzák.

Skerzója tetszatt. Szeretnénk, ha a 
szépen fejlődő triót többször láthat­
nánk a pódiumon.

Ezután fítss Béla, a dalegylet 
„pacsirtája“ gyönyörű lira! tenorjá­
val gyönyörködtetett Tosca operának 
egy részével, melyet Koíwantz ion- 
gorakisérete mellett szólóban éne­
kelt. A közönség szűnni nem akaró 
tapsára Tarnay: Mért oly későn? 
c. dalát énekelte s finom falzettjei- 
vei, pianissimóival brillírozott.

Nagy sikert arattak dr Laczkó 
József, Bohus Boriska, Scheppel 
László, Teleky Pál és Böhm Lajos 
»Az ökör* c. parasztkomédiával, me­
lyet minden szereplő oly tökéletes 
művészettel adott elő, hogy az bár* 
mely nagy szinprdon megállná a 
helyét. Különösen dr Lackó paraszt­
figurája és Bohus Boriska paraszt­
menyecskéje a legszigorúbb kritikát 
is kiállja. ([. I.)

ATROCITÁSOK
A szokás hatalma. A Tiszán- 

till Hírlap, mely rossznéven veszi, 
hogy vaskos tévedéseit, vagy mint 
ő nevezi: „sajtóhiii“ minduntalan 
szóvátesszük, egy viszont atrocitás­
ban kesergi el velünk szemben táp­
lált szegény kis panaszait. Még 
hozzá másfélhasábos cikkben sora­
koztatja fel szellemességeit, ezzel 
is bizonyítva, hogy a gunyirat ak­
kor jó, ha rövid és csattanós. Igaz 
ugyan, hogy csattanó nincsen a kri­
tikai eszmefuttatás végén, e helyett 
két relytélyes betű szerénykedik : 
N. Zs. menekült ny. tanár. A titok­
zatos szerző, akit nyilvánvalóan a 
színház egyik szubrettje iráni érzett 
művészi lelkesedés késztetett hosszú 
mondatainak megszerkesztésére, vé­
leményünk szerint, aligha lehat nyu­
galmazott tanár. Valami belső meg- 
villanás azt súgja nekünk, hogy a 
titkos kritika-iró, ha nem is zsidó, 
da neblch zsurnaliszta és amikor 
egy óvatlan pillanatban kimarkolta 
ellőnünk szóló vádjait, a sajtóhibák 
és elírások szerkesztőségi gyűjtő­
urnájából, ezt cupán megszokásból 
tette . ..
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hír e rí
1926 íebrnur 5 (Péntek) 
Prot: Aeot* Kath.: Agota vt. 

A latHraládal latiul ItUatiu 
Hazánkban az idő jobbára borult, csa­

padék az utóbbi 24 órában nem esett. A 
bőmérséklet többnyire 10 tok C fölé emel 
Iccdett.

Idöprognózis: Változékony idő, több 
helyütt esővel éa lényegtelen hővilto- 
lással.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Várod muzeurn: 9— 12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak köziül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu- 
ayady utca 5) Magyar Korona (Péterfia- 
utoa 10.). Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-utcsa 43) Arany Jánosi 
(Csapó-utca 77)

Kedvezményes 
előfizetés a Hajduföldre 
és az Uj Nemzedékre

A Hajduföld kiadóhivatala, amely 
mindent elkövet, hogy a lap olvasó­
közönségének kívánságait, szükség­
leteit minél nagyobb közmegelége­
désre kielégítse, ismét rendkívüli 
kedvezményt nyújt a keresztyén ol­
vasópublikumnak.

A Hajduföld-nek sikerült ugyanis 
megegyezést létesíteni az egyik leg­
nagyobb magyar keresztyén sajtó­
orgánummal, a Központi Sajtóvál­
lalat rt.-ve\ s e megegyezés alapján 
február 15-töl kezdve közös elő­
fizetést nyitunk a Hajduföldre és az 
Uj Nemzedékre.

A Hajduföld havi előfizetési dija 
35.000 korona, az Uj Nemzedéké 
40.000 korona, igy tehát annak, aki 
külön-külön fizet elő a két újságra, 
havonta 75.000 koronába kerülne a 
két lap. A kombinált előfizetés azon­
ban lehetővé teszi, hogy

havonta 65,000 koronáért
a Hajduföldön kívül még egy kitü­
nően szerkesztett, hatalmas fővárosi 
laput adhassunk minden reggel a 
közönség kezébe. A kombinált elő­
fizetésnek rendkívüli előnye, hogy 
a Hajdufölddel együtt már reggel 7 
órakor, — tehát jóval a posta ki­
hordás előtt, — minden előfizető 
megkapja az Uj Nemzedéket is, me­
lyet szintén a Hajduföld kiadóhiva­
tala hordát házhoz.

A kombinált előfizetéseket a Hajdú 
földre és az Uj Nemzedékre a Hajdu­
föld kiadóhivatalában (Piac-utca 59.) 
lehet feladni. A két lap együttes 
előfizetési ára egy hónapra 65.000 
korona.

— A Horthy akció eliiámolás a 
tanáCI elölt. A népjóléti hivatal 
igaigatója csütörtökön terjesztette a 
városi tanács elé a Horthy-akció 
elsiámolását, amely szerint ebből 
17,342.000 koronát osztottak szét. 
As 1923— 24. évi nyomorenyhitő 
akció során pedig 219,360,000 K ke­
rült kiosztásra. A tanács, miután az 
elszámolásokat rendben talált a nép­
jóléti hivatal igazgatójának megadta 
a felmentvényt.

— A MOVE induló pályázata. Bu­
dapestről jelentik. A Magyar Or- 
szágcs Véderőegyesület országos 
elnöksége pályázatot hirdet 5—6 
versssakból álló lelkesítő hatású in- 
dulószerü megzenésítésre alkalmas 
dalszövegre, amely a MOVE vezér- 
esimőinek lényegét lendülettel, 
gyújtó erővel juttassa kifejezésre. 
A pályadij egymillió korona. A pá­
lyásatok március 5 ig nyújthatók be 
as Egyesület művészeti szakosztá­
lyához, Budapest VI. Podmaoitzky- 
utca 45.

— Hyoadánoh Álarcos Bálja feb- 
raár 7-éu a lukáe-Otthonban.

Megalakul a debreceni Katholikus 
Legényegylet

Február 7-én lesz
(A Hajduföld tudósitójctól.) A 

debreceni Katholikus Legényegylet, 
mely az elmúlt hetekben rendezte 
első ismerkedési délutánját, február 
7-én tartja nyilvános alakuló köz­
gyűlését a róm. hath piarista reál 
gimnázium dísztermében.

A közgyűlés délelőtt 11 órakor 
kezdődik

dr Lindenberger János
prépost, pápai-prelátus fővédnöksége 
alatt. A programmot a Szent László 
dalegylet nyitja meg a Nemzeti Hi­
szekeggyel, majd Fejér Imre káplán 
megnyitó beszédje következik. A 
tisztikar megválasztása után Tímár 
Ila, a Csokonai-szinház primadon­
nája énekszámokat ad elő. Bánk

BÁLOZÓDEBRECEN
Szent László-kör tánceatélye

A katholikus „Leány Klub“ és az 
Egyetemi Szent László-kör agilis 
vezetősége és rendezőbizottsága 
előkészületeit megtette a február hó 
10-én az Arany Bika üvegtermében 
tartandó táncestély sikere érdekében.

Debrecen uritársadalma már most 
nagy érdeklődéssel néz elébe a 
Szent László kör táncestélyének s a 
Kör agilis vigalmi bizottsága gon­
doskodik arról, hogy nívós műsor 
keretében lezajló zeneszám, monoleg 
és egyéb szórakoztató müsorszámok- 
kal kiérdemelje a keresztény tár­
sadalom elismerését.

A katholikus Legényegylet 
táncmulatsága

A debreceni római katholikus 
Legényegylet február 7-én este 9 
órakor tartja táncmulatságát a 
Népszövetségi Otthon összes ter­
meiben. A bál fővédnökségét dr 
Lindenberger János prelátus-kanonok 
prépost vállalta el. A bátyus- 
estélyre belépőjegyek 10 ezer ko­
ronáért lesznek kaphatók, de be­
lépésre jogosítanak a Legényegylet 
február 7-én rendezendő délutáni 
előadásának a jegyei is.

BÁLOZÓ VIDÉK
A hajduszoboszlói katholikus 

dalárda táncestélye
A „Hajdúszoboszlói Róm. Kath. 

Ének- és Dalegylet" február 7-én a 
szoboszlói ipartestület összes helyi­
ségeiben táncmulatsággal egybe­
kötött zörtkörü műsoros vigestélyt

Böjti idényre 
mélyen leszállított árban vásárolhatja a következőket a 

„Hangyádban 
Zöldbab — Zöldborsó — Paradicsom — Spárga — Gomba- és Halkonzer 
veket. — Úgyszintén : — Sardinia — Angoina — Járnék — Beíőttök — 
Atzaltszilva — Teavaj és Csemegesajtok — Ugorka ecetes és vizes — 
kimérve es Üvegekben kapható.

Főüzletek: Rózsa-u. és Piac—Miklós u. sarok. 
!!! Fióküzletek a város minden részében !!!

■ HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN I ■ 
*■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■!

az alakuló közgyűlés
László szavalata és a

Szent László dalegylet 
számai teszik a műsor művészi ré­
szeit teljessé, mig beszédeket dr 
Lindenberger János, Baumann Oli­
vér és a fővárosi Legényegylet ki­
küldöttje mondanak.

Délután 5 órakor a kath. reál­
gimnázium dísztermében a Legény- 
egylet tagjai műkedvelő _ előadást 
rendeznek. Színre kerül Erdőst Károly

„Rákócziért*
cimü 3 felvonások hazafias szín­
müve. Előadás után 9 órakor bátyus 
bál következik. Helvárak a délutáni 
előadásra és a bálra: I. rendű hely 
30 ezor, II. rendű 20 ezer, állóhely 
10 ezer korona.

rendez. Az előadás műsorát dalárda­
számok, Vajda Rózsi és Bogdány 
Zoltán duettje, Vajda Imre nótái, 
Vrjia Rizsi, Sidó Zoltán táncszáma, 
Kovács István és Szolárszky László 
jelenetei és két bohózat egészítik 
ki. A táncmulat ágon Horváth Dezső 
zenekara muzsikál.

Báli naptár
Február 6 in este 9 órakor Fillér-estély 

az Arany B kában
Február 6-án este 8 órakor a női szabó 

szakosztály teaestélye az Iparoskör dísz­
termében.

Február 7. Nyomdász Álarcos Bál (Mun- 
kás-Otthon.)

Február 7-én este 9 órakor a Kath 
Legényegylet bátyus bál:a a Kath Ott­
honban,

Február 10-én az egyetemi Szent László 
kör és a Leányclub táncestélye az Arany 
Bika üvegte>mében.

Február 11-én este fél 9 órakor: Gaz­
dasági Akadémia „Festetich“ BE Darányi 
Ignác törzsének zártkörű műsoros disz- 
táborozása, az Arany Bika dísztermében

Február 13 este '9 érakor: Debreceni 
Újságírók Karneválja, Arany Bika.

Február 13-an este; Ferjentsik Oltóné 
fövédnöksége alatt a Hadiárvák Cserkész­
csapatának felruházása érdekében, tánc­
cal egybekötött Kabaré a helyőrségi tiszti 
kaszinóban.

Február 13 án Árpád b. e. „Csokonai11 
törzsének d sztábrrozása. Este 8 órakor.

Február 16 án Álarcosbál a tiszti-kaszi­
nóban.

Február 20 án este 9 órakor a debre­
ceni timár-ifjuság bálja az Arany-Bika 
dísztermében.

Hangversenyek
i Február 4, este 6 órakor a Szent László 

dalegylet hangversenye a rém. kath. gim­
názium dísztermében.

Február 7. Németh Mária on e aénekesnő 
hangversenye, Arany Bika. (Méliusz.)

Február 14-én este Kubelik János hang­
versenye az Arany Bika dísztermében.

IT TnWTITill'l 11f —

— Kínai főpap látogatása Magyar­
országon- Zichy Gyula gróf kalo­
csai érseknek érdekes vendége volt 
a napokban. Lecoard kínai missziós 
püspök európai kőrútján ellátogatott 
Kalocsára és Pécsre. A püspököt 
Zichy Gyula gróf látta vendégül. 
Lecoard Pécsről Budapestre utazott, 
ahol február 12 ig marad.

— A Szózat nj formában jelenik 
meg. Budapestről jelentik: A Szózat 
ma délután nem jelent meg. Pénte­
ken reggel fog megjelenni nagy 
formátumban és ezentúl a Budapesti 
Hírlap nyomdája nyomja.

— A magyar Telefonhír­
mondó és Rádió Rt. rádió 
műsora. 1926 február 5-én : 9 30, 
12.30, 15 órakor hírek, közgazda­
ság, 16 órakor dr Hans Göttimg 
németnyelvű mesedéiutáuja, 17 óra­
kor cigányzene, 18.30 perckor Arany 
János költeményei, előadja : Lengyel 
Sindorné, 19.30 perckor a Városi 
Színházból Németh Mária és Jad- 
lowker együttes felléptével „Tiou- 
bador“, 22—24 óráig szórakoztató 
és tánczeae.

— A városi ügyosztályok műkö­
dési statisztikája, a városi tames 
cmtörtösi ülésen Való Antfcl beje­
lentette, hogy a belügyminiszter 
körrendelet utján pontos statisztikát 
kért a városi ügy osztályok műkö­
déséről. A statisztika szerint az 
1925 év folyamán az egész köz- 
igazgatási ügyvitel 153.269 darabot 
iktatott és ebből 142.728 at el is 
intézett. A hatrálók tehát 10 541.

— A Templomegyesület Hitvédelmi 
SzíiliOSZtalya február 5-én, pénteken 
délután 6 órakor a kollégium díszter­
mében tartja szokott havi gyűlését, 
melyen dr Ferenczy Gyula ny. egye­
temi tanár tart előadást „A debreceni 
reí. egyház jövője“ címmel. Belépő­
díj nincs. Mindenkit szeretettel fo­
gad az egyesület vezetősége.

— Adományok a Dóczy-bálro. (Folytatás) 
Papp Vilma Ili-b polg. 10 drb narancs, 
Koniády Ilona IH-b polg. 1 drb torts, 
Szabó Mária Hl a polg 1 kg cukor, Orosz 
Julsks II-c polg 3Ű citrom, 3 kg cukor, 
Sralay Eszter 11 a polg, 10 citrom, 2 kg 
cukor, Hainiágyi Berta II-a polg. 1 tál sü­
temény, Mike Já'iosné 1 torta, 1 tál gü 
temény, Major Mihátyné 1 torta, Ninássy 
Gabriella 1 torta. (Folytatjuk.)

— Az „Elsodort falu“ és 
Szabó Dezső többi müvei ismét kap 
hatók a Csáthy Ferenc Rt. egyetemi 
könyvkeretkedésében. Piac utca 8.

— Házi estély. A Debreceni Ke­
reskedő Ifjak Dalköre február 6-án, 
szombaton este fél 9 órai kezdettel 
családias jellegű műsoros házi estélyt 
rendez az Albert Belvárosi Transzii- 
vánia újonnan átalakított nagy étter­
mében, melyre úgy a főnök urakat, 
kartársainkat és daltestvéreinket tiszte­
lettel meghívja az elnökség. Belépés 
díjtalan 1

— Cserkésztiszll továbbképző lan- 
folyamok Budapesten, a töi kolai 
Szent Imre-kollégium cserkész csa 
pata Faragó Ede, a Cserkész Sző- 
vétség ügyvezető elnökének vezeté­
sével januártól márciusig terjedő 
időben a fővárosi cserkósztisstek 
számára továbbképző tanfolyamok 
rendez. A tanfolyamok több száz 
hallgató részvételével már megkez­
dődtek s azokon neves cserkészein1 
berek tartanak szakszerű előadáso­
kat. E tanfolyamoknak a cserkész­
lisztek pedagógiai irányú tovább­
képzése a célja s azokon a többek 
között a következő témák szerepel­
nek: gyermekpszichológia, honiamé 
rct, természetismeret, a játék peda­
gógiája önállóságra való neveli s, 
sport a cserkészeiben, a cserkészet 
és a fiuk szellemi élete, műszaki 
kiképzés stb.

— Hirdessen a Hajduföldben!
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— Barbara La Harr meghalt 
súlyos nagy veszteség érte az ame­
rikai filmművészetet, Barbara La 
Marr, az egyik legnépszerűbb és 
legszebb filmstar hirtelen meghalt. 
Barbara La Marr Hollywoodban 
Körülbelül három évvel ezelőtt tűnt 
fel Rudolfo Valentinoval együtt. A 
ilághirü filmstar három hónappal 

ezelőtt egy felvétel alkalmával ideg­
sokkot kapott ós azóta nem is lé­
pett fel. Da az idegsokk után ál­
landóan javult az állapota, úgy 
hogy már közeli fellépéséről is szó 
volt, mikor a hirtelen halál várat­
lanul elragadta.

— Sport-délután a református fő­
gimnáziumban- A református főgim­
názium Tisza István Sport Köre feb­
ruár 5 én, pénteken délután 5 órakor 
sz intézet tornatermében sport-délutánt 
rendez. Részt vesznek e sport-dél­
utánon a Kör tagjain kívül a Vary 
féle gyermek svédtorna és DEAC nő- 
tornász csapatai is. Német- és svéd 
lendszerü szabad- és szergyakorlatok, 
torna, vívás és birkózás fogják az ér­
deklődőket szórakoztatni. Belépődíj : 
élőhely 20.000, állóhely 10.000, 
diákjegy 5000 korona.

— Készpénz óvadék a verseny- 
iargyalasoknal. A városi tanács a 
csütörtöki ülésén egy konkrét eset 
kapcsán kimondotta, hogy a köz- 
Bzállitási szabályzat rendelkezései­
nek szigorú szemelőtt tartásával 
jövőben versenytárgyalások alka) 
mával az óvadékot csak készpénz- j 
ben és óvadékképes értékpapírok- 
Jan fogadja el. Kivételes esetekben 
betétkönyvet is elfogadnak, de csak 
elyan pénzintézetektől, melyekben a 
városnak pénze van elhelyezve.

— Gdacsy Gáza véletlen szeren 
ciéiienseg aidozata. Galaczy Géza 

irvenyszéki tisztviselőt, mint meg­
írtuk, a napokban a mentők súlyos 
laslövéfsal beszállították a sebé­
szeti klinikára. A rendőrségtől Elek 
Ferenc fogalmazó hallgatta ki a 
szerencsétlenül járt fiatalembert. 
Megállapitást nyert, hogy a baleset 
kizárólag véletlen szerencsétlenség 
következménye volt.

— A takarmány ég káposzta­
piacot salakkal letöltik, a Hatvan- 
Jtcai takarmány és a Hajnal-utcai 
Káposzta-piacon állandóan bokáig ér 
a sár, mertittsemmifőle kövezet vagy 
burkolat nincsen. A városi tanács a 
csütörtöki ülésén úgy határozott, 

a k6t P*apteret salakkal 
tölteti fel. A munkálat hörübeiől 101 
millió koronába kerül és azt csak 
akkor hajtják végre, ha a 20 mil­
liárdos burkolatozási terhekből még 
jut erre is. 6
tafí7 J'flSí%,>é!ek x DÓCÍ> bálon. (Foly- 

e00 koronát felül: Biró 
^Jöfffyné, Somossy Lászlóné, dr Pann- 
3zalkn FZSVaé “lldarS98y Istvál’ M*‘P 
ziH. ’-r«‘ ,Varga LaJ°s esperes leányai : 
-itta, Tünde, Edith, Lilly Major 20L 1)00 

Korr.át tizeitek felül: feiegdv ' Szeréna 
né Gypr5yné> Grünberger Lajos­
áé, dr Dóczy Gedeonné, Ethev l^n¥né d" Ä6, 
'los Gyuláné, Pap Károlyné, dr Varira 
f-siginondr é, dr Fráter Pálné, dr Engel 
„g^cné, dr Guttreund Sámuelné, Hartstein 
^ndorné, Várady Szabó Jánosné vá" 
Vi^FrFe8nt’ hászlóné, Szabó 
»Unia özv. Bndaházy Jenöní, Ddczv 
-ííre\IIzcfalvi Vitéz Gézéné, Marton Kál- 
®ánné. (Folytatjuk.)

h..‘~'Eljárás Indult két debreceni . uólabdag ellen. Kármán Oszkár és i 
itnágel Lajos debreceni ügynököket, ' 
mint megírtuk, hólabdaszédelgés 
miatt a bíróság már elítélte. Most 
njabb feljelentés érkezett ellenük. 
£*fmánt Márton Lajosáé Budapest 
<& k Szilárd-utca 39 szám alatti 

'®«os, Sinágelt pedig Horváth Imre 
u’8.?®?1' ’“kos jelentette fel. Mind- 
ottőjük ellen megindul az eljárás.

. "c Ha ymilt a forgalom Vésxtö és Szeghalom között. Búd tpesiről 
jelentik: fabruir 4. A MÁV igaz- 

lóságától vett értés tés szerint 
X észtő és Sseghslom között az 
árvizokozta palyarongálást kijavítot­
ták és február 3-An a forgalom 
ismét tejes mértékben megindult. 
Vésztő—Szeghalom—Gyula kö2Ött
egye.öro a régi menetrend szerint 
közlekednek a vonatok. Eddőszerint 
a forgalom az árvizokozta pálya- 
rongálás miatt mir csupán a 
Komádi—Körös—N igyharsány vo- 
““Ws^n seünete!, a helyreállítás: 
munkálatok azonban itt is meg­
kezdő tek. "
sm« ^^rtóítalolt gyermekgyilkos anya. A földesi csendörörs tegnap 
egy bestiális gyilkosságról küldött 
távirati jelentést a debreceni ügyész­
séghez. Földesen Tóth Juliánná cső- 
lödiány régebb idő óta viszonyt foly­
tatott egy ottani gazdalegénnyel A 
napokban a lány egy fiúgyermeknek 
adott eletet és hogy szégyenétől 
szabaduljon, az ártatlan csöppséget 
egy zsinórral megfojtotta, a hullát 
podig elásta a kertben, a csendőr­
ség azonban csakhamar tudomást 
szerzett az elvetemült anya gazsá­
gáról és azonnal letartóztatta a 
gyermekgyilkost. Takó Ferenc dr 
vizsgálóbíró tagnap már ki is szállt 
Horváth Arthur törvényszéki orvos 
szakértővel Földesre a vizsgálat le­
folytatása végett.

— FászerklsHercskedők Cgyostilete föl. 
hívja azon tagjainak figyelmet, akik a for­
galmiadé át lányozást magokra sérelmes- 
nek tartják s fellebbezéssel akarnak élni 
erre nézve teljes tájékoztatást nyerhetnek 
az alábbi tagoknál: Kovács János Jókai- 
utca. Máthá Imre Mester-utca, Lusztig R. 
Hatvan-utca, Mogyoróssy GySzö Ráköczy- 
utca, Faragó István Csapó utca, Voit Si­
mon Hadházi u Ica, Róth Jeni Szent Anna- 
utca, Weisz Márton Deák Ferenc-utca 
Böszörményi István Petőfi tér, Z iarovits 
Ferenc Miklós-vtca. Gsrstner Kálmán 
Széchenyi-utca, Zsalkó Jenő Szent Anna- 
utca Grünbaum Pál Erzsébet-utca. Jener 
Mihály Kígyó-utca, Borbély Ferenc Víg­
kedvű Mihály-utea, 8

— Vetömagvásár Dabrecenben. A 
liszántuli Mezőgazdasági Kamara 
február 14-én Dobrecauben a vár­
megyeházán, tavaszi vetőmag vásárt 
rendez, amelyen a legkiválóbb ne­
mesített és utántermelt vetőmagvak 
lesznek minta szerint beszerezhetők. 
Beszerezhetők lesznek ezen vető­
magvásáron a vetési munkálatok 
során szükséges növ nyvédelmi anya­
gok, eszközök és szerek, valamint 
műtrágyák is minta szerinti vétet 
utján, az eladók, az idejében való 
szállításért felelősséget vállalnak, 
igy tehát igen kívánatos, hogy ta­
vaszi vetőmag szükségletét a Ti- i 
szántul gazdaközönséga ez alkalom- i 
mai szerezze be.

— Megjelent az Adóügyi Codex. 
Az Adóügyi Codex, melynek meg- 
jeleneset az adózó gazdaközönség 
rendkívüli érdeklődése előzte meg, a 
napokban hagyta el a sajtót. A 432 
oldalra terjedő es a maga nemében 
páratlan szakmunka olyan vezérfonalat 
ad a gazdaközőnség kezébe, melynek 
segélyével teljes biztonsággal tájéko- 
zódhatik az adózás gyakorlati kérdé­
séi és ezernyi bajai között. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara ismétel­
ten ajánlja e könyv megrendelését. Az 
Adóügyi Codex kizárólag a Kamará­
nál rendelhető meg olcsó árban : 200 
ezer koronáért, amelyhez vidéki ren­
deléseknél p ezer korona portóköltség 
járul.

T*iFel?lfiJe.,ések a SáNSí iparos szak- 
osztálya teadélntánj ín Krisch Károly 15 ..C0, 
Szabó lestvérnk 100,000, N. N. 13 080, N. 
N. 7500, Lechner Lajos 8000, Hagjas Már- 
ton 17.510, Kardoss Sándorné 55.C00, Ko- 
vács Barnáné 52 uOO, Sigula Imréne 30 
ezer koronát.

Február 13 este tel 9 órabér: 
a Debreceni Újságírók Karnevaja.

Királyok, fejedelmek kincses BSmrfijübüQ volt felhalmozva annyi 
ezürt arany és brilliám, amennyihez 
a Hadviseltek egyetlen 10 000 koro 
nas sorsjegyével hozzájuthat a szeren­
csés nyerő. Egy métermázsa arany, 
ezüst es brilli ins a főnyeremény és 
lu'a om. Mindez egyetlenegy sorsjegy­
gyei megnyerhető. Ezenkívül van még 
55 főnyeremény (köztük auló, zon- 
g°ra, ebédlő és hálóberendezés, motor- 
kerekpár, női kelengye, kerékpárok, 
VaírL°ge-Pe!t; slb ) é’ 5000-nél 
több ertekes nyereménytárgy. Ez a 
nagyszabású sorsjáték a „Hadviseltek 
Utthona felépítését szolgálja, aminek 
letesitese nemzeti kötelesség. Minden 
magyar embernek éreznie kell, hogy 
a „Hadvtseltek Otthona“ mindnyá­
junké, akik arra rászorulunk. Segítsünk 
a hadviselteken ég királyi kincsekkel 
jutalmaztatunk. Vegyetek 10 000 ko­
ronáért Hadviselt sorsjegyet. Bármely 
bankban, dohánytőzsdében, stb. kap- 
ható.

— Az „Elsodort falu'1 és 
Szabó Dazsö többi müvei ismét kap­
hatok a Cíatiiy Ferenc Rt. egyetemi 
könyvkereskedésben. Piac-utca 8.

— Tiltott vlssaatérésárt egy hó- n&pl fogház. Sipos Baliní bagaméri 
napszámos tiltott koldulásért ős 
közveszélyes munkakerülősőrt örökre 
ki van tiltva a város területéről. 
Azonban a kitiltás dacára is meg­
megtér Debrecenbe és folytatja a 
neki jövrdalmező kétes foglalkozást. 
Pu- nappal ezolőtt toloncolták utol­
jára haza falujába, de ismét vissza­
jött: nem tud otthon megélni, — 
mint mondja — és valami úgy 
vonzza Debrecenbe. A rendö őrszem 
tegnap ismét koldulásban találta ős 
előállította a rendőrségre, ahol a 
rendőrbiró tiltott visszatérés miatt 
30 napra leutalta a fogdáoa A 
büntetés kitöltése után haza tólon- 
colják a megrögzött bűnözőt illető­
ségi halyére, ha pedig valami megint 
„nagyon vonzani találni" Debre- 
cenbe, úgy 30 napi fogházat kap.

SZÍNHÁZ
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Műsor:
Február 5. péntek : Bab«, A) bérlet.
Február 6, szombat: Csodagyerek B) 

bérlet. Szigorúan csak fein ttek részére ' 
Február 7. vasárnap: Nótáskapitány.

— Kubelik János, a vi­
lághírű hegedűművész egyetlen 
debreceni hangversenye február 
14 én. vasárnap este a Biká­
ban. Műsoron: Brahms, Beetho­
ven, Paganini és Kubelik saját 
szerzeményei — Jegyek Méli- 
usznál.

Mozgószinházak közleményei : 
Február 5—6—7

Péntek — Szombat — Vasarnap
Apollo-mozgó

Barbara La Marr és Ramon No- 
varró az „Ordögtorony“ főszerepé­
ben. A legerősebben izgató drámák 
egyikét mutatja be 8 felvonásban a 
filmkultusz kiváló rendezője, Rex In- 
gran egy idillikus szerelem kerete­
ben. Kisérő „Corvin Híradó“.

Vlgszlnhái-noigi
Vigest I A közkedvelt Zoro és 

Huninak a legújabb filme „A két 
molnárlegény“. Ez a remekül mulat­
tató film a fővárost megelőzőleg ke­
rül Debrecenben vászonra. A humor­
nak utolérhetetlen fokát adja e mű 
sor, amelynek kiegészítő része „Se 
pénz, se posztó“ amerikai burleszk.

Jönnek : „Az üldözött leány“, „Az 
örvény sodrában“ és „Az elkártyázott 
feleség“.

TESTEDZÉS
A keleti kertt el iijosági blrkotó- 

bajnoksága. Versenykiírás. A Magyar 
Birkózó Szövetség Keleti Kerülete 
Debrecenben február 14 én, vasár­
nap délután 4 órai kezdettel a DTE 
Tornacs mókában rendezi Kelet- 
magyarország 1926 évi Ifjúsági bir­
kózó bajnokságait az alábbi feltéte­
lek szerint: 1. Súlycsoportok. Pe­
helysúly 55 feg-ig. Könnyüsuly 60 
kg-ig. Kisközépsuly 65 kg ig. Nagy- 
középsuly 70 kg-ig. Nehézsúly 70 
kg-on felüliek részre. 2. A verseny 
az MBSz szabályai szerint rendez- 
tetik s azon rősztvehetnek a Szö­
vetség által leigazolt s a keleti 
kerület kötelékébe tartozó egyesü­
letek versenyzői súlycsoportonként 
legfeljebb 2 versenyzővel. 3. Neve­
zési dij személyenként 15.000 ko­
rona, mely vitéz dr Kiss József 
kér Jeti pénztáros címére (Debrecen 
Rendőrségi palota) február 13-ig 
beküldendő. 4. Nevezések a Szö­
vetség hivatalos űrlapján Paulovich 
Pál korületi előadó címére Debrecen 
Böszörményi ut 6 küldendők. 5 
Nevezési határidő 1926 február 12 
este 6 óra, e határidőn túl érkezett 
nevezések, úgyszintén a 3 pontban 
megjelölt feltétel be nem tartusa 
esetén figyelembe nem vétetnek. 6. 
Az egyes súlycsoportok győztese 
„Keletmagyarország 1926 évi ifjú­
sági bajnoka" címet és bajnoki 
szallagon nagyezüst, második helye­
zett kisezüst, harmadik helyezett 
nagybronzérmet kap. 7. Mérlegelés 
a verseny színhelyén délelőtt 10 
órától délután 3 óráig. 8. A verse­
nyen a magyar bajnokságon részt- 
vett, illetve az 1906 évfolyambeliek 
még indulhatnak. Minden versenyző 
születési évét igazoló okmányt a 
mérlegelésnél falmutatni köteles.

A korona Zürichben: 0*0072.60 
zürichi zárlat

Zürich, február 4.
Budapest 0.0012-60—0,007260, 

19'50—19,49 Lonau» 25,23ao-zö-/.
Hewyo.u 018.75 — 518 Brüssel 23,57— 
23*57, M 1 int 20’851',-—20*86, Amster­
dam 208'20—208.20, Boriin 123.45—123.50 
Bocs 73.02—73.05,^Szófia 3 57—3.60 Hráea 
15'35‘j,—15*35' ,, Varsó 72.50—7250
Belgrad 9 14‘— 9 15* „ Bukarest 2'24'/, 
2'24"

TarmAnyttesela zárlat
Hivatalos árfolyamok . tiazavidéki 

405—417-5, dunántúli 397—405, 
vidéki 400-412.5, rozs 237-240, árpa 
240 - 250, eörárpa 300—340, köles 180— 
190, zab 250—260, tengeri 180-185. korna 
170-172.5 v

Eladások a következük: Búza: 450 q 
pestv. (77) 4987'5 ppar. 450 q (79) 4083 
ppar., 5(J(J q dtuli (77) 4J50.ppar, III., 
150 q fliazat (77) 407o ppar., lÖJ q ftiszai 
(77) 1075 ppar., 1050 q fiiszai (77) 4075 
ppar., 500 q dtuh (77) 4950 ppar. III. 600 
q (76) 2000 ppar., 1050 q (67) 4100 ppar, 
Rozs : 15 q 2350 ppar. Zab. 150 q 2450 
ppar. Tengeri: 750 q 1800 ppar.. 150 q 
1825 ppar, 180 q 1825 ppar., 150 q 1875 
ppar. Ili,, 300 b 84 cu Hnémeli, 45J q 
tiszai 1850 ppar,, 150 q 1812 ppar.

Lisztárak: Ügg 7200, Og 7005, 2 es 0350 
4-es 6000, 6-os 4650, 7-es 3250. rozs 
O ás 5400, egys, rozsliszt 3900.

FsransvarcBi aertáBváaár
A certésvásárra felhajtottak 2600 darab 

sertést, Eladtak élősúlyban kilogramonként 
könnyű 15-15.500, közép 17-17'500 na- 
héz 17 5OG—18.000 koronáért. A vásár 
irányzata vontatott volt.

Páris 
■25'237,,

Amtter-

buza 
pest-

180-

"lgw ■ ■ w 
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Alföldi Első 
Kékfestőgyár 

SZTAR1CSKAY FERENC 

Békéscsaba! 
Bérfestésre elvállal, kibővített üzemében, 
minden e szakmába vágó munkát, a 
legolcsóbb napi áron, úgy mangelt mint 
mangobllan állapotban, -o— Specialista 

trunge, seit is vildgosveres 
festőkben. Mait évi németországi tanulmány- 
utamon begyakorolt legújabb rendszer és 

a legjobb módszer szerint.

Postahonyweh 
a kultuszminiszter' fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 
Intézetek és iskolák 
számára a kere=k. minisztérium 
által 17569-1925. szám alatt 
folyó évi junius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint Kaphatók : 

DávidháziKálmán 
könyvkötészet ó-- dob izgyár cégnél 
Debrecen, FOvbetkert-utca 8

Pénztár- hloh h 
öt féle betűjelzéssé1 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz.

==a

Kapható 
m; r minden könyvkereskedésben 

ZIVUSKA JENŐ 
könyve

A filozófia története

A könyv megrendelhető * Hajduföld 
kiadóhivatalában is. — A tudomány 
filozófiájának mesteri leírása ez a 
könyv, amely minden müveit ember­
nek könyvtárában meg kell legyen.

BANGÓ
JOGI SZEMINÁRIUM

Budapest, IX, Ráday-utca 14.
Teljes anyagi garancia melleit kész t elő 

vidékieket is.

Patkányt és egeret
24 órán belül mindenki kiirt­
hatja seabadalmazott irtóanyag­
gal. Nagyon olcsón kapható

Stern festéküzlet
Piac-utca 10. Bikával szemben

nm k niiMk mi iiukn hjuhi

1H26 február 4,

APRÓHIRDETÉSEK
mosni, vasalni házakhoz megyek Homok- 

kert-utca 21 Babrikné. 8yl

Vegyes

Lakás
Kiadó lakások Háromrendbeli 4 szobás 

lakás mellék!elyiségekkel kiadó, Cím a 
kiadóban. t8a

Bnleroxolt udvari szoba kiadó február 1 re 
Mi los-utca 26. szám. 021

fco oroiott szoba két ággyal, külön kony­
hával kiadó Szappanos 7.

Butoro.atlan szobát keres a város belte­
rületén lehetőleg magános, de feltétlen 
uii nőnél, vagy idősebb házaspárnál 
középkora keresztény úri leány, hol 
ryugaln as otthont és lehetőleg teljes 
elláiást kap illő díjazás fejében. Aján­
latokat .Komoly“ jeligére a kiadóba 
kérek. 8tö

Egy szóba, konvha. isiálló, me’léhhelyisé- 
gek. 6C0 négy szt göl kerttel eladó. Tég­
láikért, Létai-u. 38' 84y

Bntoroíott utcai szoba villannyal központ­
ban azonnalra kiadó. Hüvelyes 6. 8.o

Egy szoba, konyha lelépés nélkül gyer­
mektelennek kiadó. Tisztviselő-telep, 
vasút; örházzal szemben, ajy

Bútor Jiott utcaiszoba különbejárittal 15-re 
kiadó Burgundia tizenhárom. a3d

Kiadó bútorozott szoba ágybéli nélkül két 
intelligens egyénnek hallgatóknak.
Csapó 53. 842

Átadó Kétmalom-utcában 4 szobás lakás, 
ügyvédi iroda Deák Ferenc 10. • 884

Bútorozva szoba kiadó, esetleg konyha­
használattal. Némethy, Csapó-utca 71. 
2-3 között. b8b

Pavillon laktanya közelében különbejáratu 
bútorozott szoba tiszt részére kereste­
tik. Cim a kiadóban. 837

Atedó 1 szoba, konyha, speiz s mel éh­
helyiségből álló lakás. Villany van. Cím 
a kiadobin. °93

Odvari bútorozott szoba kiadó Péterfia u. 
74. 898

Keres k egy vagy kétszobás lakást bel­
területen, magas lakbért fizetek. Péter­
fia 74. Kapu alatt 892

Bútorozott utcai szoba villannyal központ­
ban azonn: Ir* kiadó Hüvelyes 6.

kereslet
aa _ _ -át rongyot minden menny s< g'oen 
IvlDbUlí vesz a Hajduföld nyomdája. 
Varrógépet hímző felszereléssel keresek 

megvételre. Cím : Szülészeti klinikus 
portásnál. 8IU

Flis erkereskedét vagy bármely e szak­
mába vágó állást keres egy 6 éves lu- 
szerkeresaedösegéd azounali belépésre 
is. Cim a kiadooan. 881

Deutsches Fräulein wild gesucht zu 4 jäh­
rigen Knaben. Dr Borossy. Bethen U 
6 szám. 837

Hat kalaiztráiis termő szőlő felibe kiadó, 
Lakás a szőlőben van. Értekezni Király­
utca 5- 841

Vámörkerllleti parancsnokság 2 ló és 2 
kocsi elhelyezésére bérlet utján lreres 
istállót és kocsiszínt, lehetőleg a Péter 
fia-utca 45. sz. ház közelében. Cim Pé­
terfia- utca 45- 894

lómencteltt üzlethez 50—100 millió összeg­
gel belépő munkabíró, tevékeny társat 
keresek Cim a kiadóban 897

Eladás

810

Aranysarkötó három briiliáussal elveszett 
febiuár másodikén reggel Bika szállótól 
Fazekas Mihály utca 7. számig. Meg 
találót kérjük adja át fenti címre. 881.

Azon ur, ki tévedésből február t-én g 
Kamit Otthon helyiségből idegen ka bá. 
főt vitt el, a ónnal jelentkezzen. Ugyan- 
ott sajátját átveheti. 877

A hentes bálban elveszett egy brilliáns 
nelitü fehér és zöld kövekkel kirakva. 
Megtaláló nagy jutalomban részesül,

Szappanos-utca 11. 87í

Enolizést (csipkebeadást) vállal Nagy Gyula 
mtihímzö Józ ef kir. herceg u 3. 494

Jo gy aprított és hasábfa á iandóan kap- 
ható házhoz szállítva Fischer Elek fa. 
kereskedőnél Károly Ferei c Jozeef-ut 
20. Telefon 647. 647

Porosz szén házhoz szállítva 86ŰOO korona 
»iiztiszivisslok telepén Telelőn 15-01.

Porosz szenet azonnal háthz: szállít 86000 
koronáért Köztisztviselők Sí- — Telelőn

, 14 -34 és 15-0, 40
Bői és gyerekruhák varrását olcsóm vál­

lalom. Cim a kiadóban. 828
Legdivatosabb kalapok, estélyi, utcai ruhák, 

aiakitaook bámulatos olcsón kaphatok 
és készülnek .Belvárosi“-ban, Äossuth- 
utca 26. 811

Varrönő angol és franciaruhák varrását és 
alakítását jutányosán vállalja. Házakhoz 
is megyen varrni. Bundi utca 3, 833

4 polgárit végzett úri lányka bármilyen 
állást elfogad, Vígkedvű Mihály-utca 
12, szám. 855

HÓ- és párcipőket szakszerűen javítok.
Szander Deák Ferenc utca 21. Törvény­
székkel szemben. 850

Keltőtojások, fajtiszta plymuth tyúkok 
után kaphatók és előjegyezhető^ Szap 
panos 22 845

3 mázsa búza árért 4-et adok újból. Ber­
csényi ntca 22 839

Tollat legmagasabb álban vesz, házhoz is 
elmegy Steiner Eótvösutca 110. Telefon 
6-86. 802

Bosást, vasalást vállalok, Csapó-utca 23. 
szám. 872

Takarítást reggel 7 órától 9 óráig vállalok.
Bagossy Róza Varga utca 45. 876

Bérbeadó közvetlen a várói alatt 3 nagy 
szobából éa konyhából álló azonnal el­
foglalható lakás 15 hold szőlő és szán­
tóból álló ke ttel- Cim a kiadóban. 867 

űri nő gyors sikerrel tanít magyar nótát 
koita nélkül cigányosan zongorázni, — 
Péterfia 40 874

Takarékttlshelyeket készít, raktáron tart 
elösmerten legjobb anyagból legolcsób­
ban Király Imre lakatos Hadházi ut B.
Részlett zetésre is. 880

Akácfa 5-6 eves, sorfának való, erőteljes 
gyökérzettel Reviczky uradalomban 
N irmártonfalva. kapható. 878

Beköltözhető ház, háromszobás lakással,'sző­
lővel együtt eladó Sestakert, Andrássy nt 
29. Ért- kezni Harmathy könyvxereske- 
déftben, Füvészkert-u, 14- 765

Háromszáz mázsa széna, használt gépszij, 
csé{ lögepkeiekek eladók Cim 
földnél.

Báfc, rréz mázsás tételben eladó 
ut 16. Telefon 11—3ö.

Vendéglő házzal és sestakerti 
adi k Maróthy utca 2,

Alig haszná t srövet- és vászonkosz tűm 
eladó. Megtekinthető " ‘ 
falva utca 16

E,y fekete bárány béléses uj úri bunda 
eladó Egyletkert-utca 8- 847

TflkrÖS üvegszekrény és antik komót el 
ad<. Marothy-utca 3, 864

Disamagyar. gyönyörű szép, olcsón eladó. 
MegteKintheiö Nádudvary cégnél, Gam- 
bnnus passage. 86!

Kézilány fölvétetik, Miklós utca 4. Modern 
kalapszalon, 856

Hosszabb bizonyítvánnyal ellátott szoba­
lényt keresek. Pi. C utca 75 szám. II., 
emelet, 858

Önállóan jól főző mindenes és bejáró ta­
karítónő felvételik. Piac 68. II. kereszt 
épüet, 336

Mzjoiost nőst, családosat keres Pécsi.
Ba.inyáuy-utca 16. 844

Házveselőnő február elsejére magános úr­
nőnél vagy urn l ‘llást keres. Cim a ki­
adóban. Maróthy-utca 39. 1. ajtó. 817

Kifutó leány felvétetik Szilágyi Lajis kézi­
munka és mühimzö Széchenyi u. 1. 851

Frack mellénnyel igen olcsón eladó meg­
tekinthető Bajkai szabónál, Teleki 
utca. 862

Úri és hftlgyfodrászterem lakása!, bútor­
ral elutazás mi tt eladó Balogh Zoltán 
Hajdobószörmeny, Fő-utca. 381

Eladó egy nagyon jóhangn, pedálos, sza­
lon cimbalom, Be'.hlen u. 56 852

Egy jókarban lévő 10i 0 m/m.-es Hoffher 
cséplőt elcserélném 9 0 m/m es 20 éven 
alu i Hoffher cséplővel. Nagy Sándor 
gépész, Derecske 395. szám. Bihar- 
megye. 863

Eladó egy jóhangu hegedű jutányos ár- n.
Ajtó utca 37. Szondy. 871

Alig használt kétkankás öntött sparherd 
eladó Metter utca 6. szám. 888

Eladó Poroszai-ut 44. szám alatt 2 nyilas 
Srima szőlő 2 szobás urj lakással azon- 

ál beköltözhető. Bővebbet Nagy József 
szűcsnél Szentanna 3 875

Burgonya, nyári rózsa, vetni való, mázsás 
tételekben eladó Péterfia 78, az udvar- 
bin- 895

TörMlypálinka. kétszáz liter, fele kétéves, 
kisebb tételekben is eladó. Simonyiut 
9. szám. ggg

Eladó. A Kölcsey-utca 15. sz mu háznál 
a Sütő örökösök tulajdonát képező in- 
gósagok folyó hó 10-én délután 8 óra­
kor a helyszínen szabadkézből eladat- 
nafc 901

ÚJSÁGÍRÓK
KARNEVÁLJA

a ílajdu-
8-2

Hadházi
837

szőlő el- 
866

2—5. Boldov-
842

D/SZTEB^

XkU

Kifutó fiút 
■ni ússzon j) t 

fölvesz

A MAGYAR 
TÁVIRATI IRODA

Kossuih-utca 53. szám.

A N

Nyomatottá Magyar Némáéit Könyv- es tapkiaüovällalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóiaef-at 5Ö.
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